



# 大数据撑腰 无证“李鬼”现原形

本报文登12月16日讯 近日,在大数据信息共享的加持下,文登交警按照作风大改进行动的部署要求,着眼全局的同时不放过任何蛛丝马迹,仅用短短两天成功破获一起涉嫌酒驾、伪造变造驾驶证、无证驾驶的案件,无证“李鬼”立现原形。

11月25日,文登交警大队违法处理中心民警接到群众王先生报警,常年居住在黑龙江的他

却收到了来自文登的酒驾处罚通知,驾驶证也因此被扣了12分,严重影响着自己正常的生活。

接警后,民警丛海建立刻着手调查,调查后,民警发现2019年7月26日,一位持王先生驾照的男子因为酒驾在保利路和香水路交叉路口被查,但是这起违章一直没有处理,车辆也一直被扣在停车场,这位男子也从此杳无音

信。

根据这一线索,民警推断应该是这位男子伪造了王先生的驾照,通过调查这份假的驾驶证,民警发现嫌疑人在2018年3月还有一次违法记录,当时驾驶的车辆登记在董某名下,民警马上与董某取得联系,通过董某提供的相关信息,利用大数据信息技术手段,确定持有这份假驾驶证的嫌疑人为王某某。

随后,民警又通过大数据信息技术分析王某某目前驾驶车辆的行车轨迹和大量的走访调查,确定了王某某的具体行踪,经过蹲守,11月27日早上7时,民警成功将嫌疑人王某某抓获。归案后,王某某对自己伪造、变造他人驾驶证以及无证驾驶等违法行供认不讳。

据王某某交代,因为自己没



本报文登12月16日讯 12月9日上午,文登交警大队组织民警到侯家中小学开展冬季安全教育进校园活动,重点宣传交通安全出行理念、普及交通安全知识,从源头上预防和减少因危险认知不足可能引发的道路交通事故。

在冬季安全教育讲座上,民警张锡钢根据冬季气候和中小学生的行特性,从最容易纠正的方面进行安全教育,强调冬季横穿公路、骑行自行车、乘坐机动车的注意事项,并结合目前正在开展的“一盔一带”安全

## 冬季安全教育进校园

守护行动,重点讲解了乘坐汽车不系安全带、驾乘摩托车、电动自行车不戴头盔的危害,同时,通过展示个案图片,以案说法,让学生们能更加直观地认识到学习交通安全知识的重要性,进一步提高了侯家中小学生的安全意识,倡导学生们自觉抵制各类交通陋习,文明出行,从根本上减少意外交通事故发生的可能性。

此次冬季安全教

育进校园活动结束后,学生们纷纷表示一定会自觉遵守交通法规,还要监督家长提高交通安全意识,做个安全文明出行的践行者和倡导者。

(李桠男 张锡钢)



## 以人民健康为中心 提高群众健康素养

本报文登12月16日讯 12月9日下午,天福社区卫生服务中心召开全体党员会议,组织党员干部认真学习党的十九届五中全会精神。

会议由天福社区卫生服务中心党支部书记陈小辉主持,要求全体党员干部要把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务;要认真学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,通过集中学习、个人“学习强国”平台学习,推动党员干部更好地增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,坚定不移贯彻各项决策部署;要结合学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,切实将党的十九届五中全会精神同具体工作结合起来,转化为做好当前各项工作的实际行动,进一步增强全体党员干部的政治责任感,坚定理想信念,增强干事激情。

下一步,天福社区卫生服务中心将以人民健康为中心,全面落实基本医疗服务和基本公共卫生服务,加强慢性病患者健康管理,提高生存质量,稳步提升辖区群众健康素养,全力推进卫生健康事业高质量发展。

(赵照)

## 国网威海市文登区供电公司:彩虹相伴夕阳红

本报文登12月16日讯 12月6日,文登区西郊养老院里欢声笑语、热闹非凡。国网威海市文登区供电公司的彩虹共产党员服务队队员正在为养老院里的15位老人集体过一场生日庆会。

西郊养老院是国网威海市文登区供电公司彩虹共产党员服务队定点服务的一家养老院。平日里,队员们都会利用节假日时间来到养老院为老人理发、洗头、包饺子、拉家常。在服务中,了解到12月份院里有15位老人将要过生日,大家一合计,决定举办一个集体生日会,为老人带去儿女般的亲情。当天,队员们为老人们带来了生日蛋糕,表演节目、包饺子、理发,乐得老人们连声感谢。

一直以来,公司以国家电网公司“人民电业为人民”企业宗旨,以服务地方经济和民生为己任,践行

社会责任,从小处着手,从细节上下功夫,不断拓宽服务的内涵和深度,创新志愿服务,将服务老年人作为践行社会责任的一项重要内容。2013年起,公司针对文登区内60岁以上的老龄人占总人口的26.6%,老年人对供电服务、公益志愿服务有着不同的需求等现状,启动了“彩虹相伴夕阳红”服务老年人公益服务项目。公司在全区内建立了25网格,65片区、220个小组的三级服务网格管理,以公司彩虹党员服务队为依托,推行“志愿服务网格化”,在发挥专业优势的基础上,着力解决老年人的特殊用电需求,加深与政府部门、社会公益组织的合作,吸纳各方资源,组织队员们面对面,点对点,为老年人送关爱,送文艺,送知识,送健康,为老年人提供各种个性化的公益志愿服务。

项目启动以来,共收集老年人基础信息2560多条,基本形成了“一人一档”的信息管理机制,为全区265个重点服务家庭、267名存在特殊服务需求的老年人提供了针对性的志愿服务,满足了老年人群个性化服务需求。共组织发起志愿服务2200余次,参与人员3890余人次。共有1700余名空巢老人、困难老人和五保户,以及全区45家养老机构得到帮助,为孤寡老人捐款捐物达10.3万余元,提高了公益志愿服务水平。在服务中延伸了以供电服务为内核的公益志愿服务广度和深度,形成了新的志愿服务模式。

2016年公司彩虹党员服务队获评山东省“四个100”学雷锋最佳志愿服务组织,今年“彩虹相伴夕阳红”服务老年人公益服务项目获威海市最佳志愿服务项目。(宋英红)

## 威海市文登区2020年度慈善大病困难救助工作方案

### 文登区慈善总会

(二〇二〇年十二月七日)

为做好2020年度慈善大病困难救助工作,切实减轻大病患者的医疗负担,现制定如下工作方案:

#### 一、救助对象及标准

救助对象:户口为文登区的居民,对当年住院产生的医疗费,扣除各种医疗保险、商业保险以及其他政策性救助后,因患病造成实际用于日常基本生活消费支出低于当地低保标准200%的因病致贫家庭(农村:12720元;城镇16560元)。

1.医保缴费450元和650元居民。个人负担部分15万元之内以2万元为起点,救助比例以10%为起点,每增加1万元救助比例提高2个百分点,最高救助额不超过2万元。15万元以上救助3万元。

2.企业职工。个人负担部分15万元之内以3万元为起点,救助比例以10%为起点,每增加1万元救助比例提高2个百分点,最高救助额不超过2万元。15万元以上救助3万元。

3.机关、事业单位(包括上级驻文单位)职工。个人负担部分15

万元之内以5万元为起点,救助比例以10%为起点,每增加1万元救助比例提高2个百分点,最高救助额不超过2万元。15万元以上救助3万元。

4.农村特困人员。个人负担部分以5000元为起点,救助比例按50%,最高救助额不超过3万元。

5.城乡低保户。个人负担部分10万元之内以1万元为起点,救助比例以20%为起点,每增加1万元救助比例提高2个百分点,最高救助额不超过2万元。10万元以上救助3万元。

6.对向文登区慈善总会捐款人员及其直系亲属(配偶、子女),因核算收入超标,未列入以上救助范围,原则上对其当年住院产生的医疗费,经医疗保险、大病保险以及其他政策性救助后实际自负额,符合上述救助标准,可在不超过其捐款总额的前提下,按标准给予救助。

#### 二、救助原则

1.应助尽助。要按照应助尽助的原则,及时、足额拨付救助资金。

金,确保符合救助条件的家庭全部得到救助。

2.公平公开。要严格按照公平公开的原则确定救助对象、核定救助金额。救助对象名单和救助金额要列入村(居)务和镇政府(街道办事处)政务公开范围,村(居)委会、镇政府(街道办事处)应设立举报箱或举报电话,接受群众监督。

#### 三、救助程序

1.居民以本年度居民基本医疗保险补偿单据、住院发票及保险公司保险补偿单据等为申请依据,职工以本年度医疗保险报销单据、住院发票及工会保险补偿单据为申请依据,于2020年12月30日前向所在乡镇政府、街道办事处民政科提出申请。

2.申请者填写救助申请表,一式2份,到户口所在地村(居)委会加盖公章。并提供身份证复印件(第二代身份证需复印正反两面),提供文登农商银行卡复印件(原农村信用社,不是当事人需提供持卡人身份证复印件),城乡低

保、农村特困人员还需提供低保证复印件、农村特困人员证复印件;向慈善总会捐款者需提供捐赠票据或所在单位、村(居)委会的捐款数额证明,可证明系捐款者直系亲属的户口簿或书面承诺书,一并报户口所在地村(居)委会。

3.村(居)委会对申请家庭主要经济情况进行调查核实,开具2020年度慈善大病家庭贫困证明(在职职工由单位开具工资收入证明,退休人员由社会保障所统一出具工资收入证明)。根据调查情况确定拟救助对象名单,并将拟救助对象相关情况在申请人户口所在地村(居)范围内进行不少于3天时间的公示。

4.对公示无异议的拟救助对象于2021年1月10日前由镇政府(街道办事处)进行审查,符合条件的,报文登区慈善总会服务中心。

5.文登区慈善总会服务中心审批,公示3天无异议后,确定救助对象,核定和发放救助金。

6.对公示有异议的拟救助对

象,由相关镇(街)、村(居)认真对照所反映问题进行调查。对经调查核实拟救助对象确实符合慈善大病困难救助条件的,要将其列为拟救助对象;对经调查核实拟救助对象不符合慈善大病困难救助条件的,要将其排出拟救助对象名单,并做好相关政策的解释工作,防止因处置不当而诱发群众不满情绪,所有调查情况要存档备案。

#### 四、工作要求

实施大病救助关系人民群众的切身利益,有利于改善民生、解决群众的实际困难。各级各有关部门要高度重视,加强领导,精心组织,密切配合,摸清底数,规范操作。从根本上杜绝和防止因把关要求不严格、工作责任不落实、标准掌握不正确等导致产生的各类问题。要广泛宣传大病救助工作的有关政策和标准,救助结果由审计机关审计,并将审计结果在网站上进行公示,文登区慈善总会将通过新闻媒体公布大病救助情况,接受社会监督,增强工作透明度。